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KAEIZTOI ATQrol
ANOIKTOI ArQroil ME EAEYOEPH
EMIOANEIA
POH ME

|EAEYOEPH ENIQANEIA]

YSpawAko

Anauteitol o
oTolXelo : KaBoplopog tou
Elcaywyn

* Avoiktoc aywyoc (AA): O aywyog otov omnoio
T(PAYLOTOTIOLE(TAL N pon HE TNV epdavion
eAeVBepnc emudpavelag (EE).

* Eidn

> Quatkol aywyol (pevpata, Xelpappol Ko
motapol)

o Teyvntol aywyol (umdvopoL, SLWPUYEG Kot
tadpol)

* Kupto yapaktnptotiko: Yrnapén tng EE

* H EE 6ev napatnpeital povo oe AA aAAd ko
0€ KAELOTOUG (1.X. UTLOVOUOL, OXETOL).
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Duowkoi AA

Pudkia, pebpota, Xelpoppot Kat o ; —
noTopot. Motapa

Akavoviotn optlovtioypadikn / ! Y&pauAwkn _
Statagn kot EAeLn

KOLVOVLKOTNTOG OXALATOG TNG : = -
SLaTopnc. Enevéebupévol AA

I ~ AlBpwoELg, POOXWOELG. (Suwpuyeg)

‘AA YtaBbepn Slatoun

\ - 7 : KOLVOVLKOU OXNOTOG,
Texvnrol AA UNGEVIKEG AMWAELEG

Udatog Aoyw 6Bnong,

Awwpuyeg vauaoutAolag Kal b ! >
TIOAAEG POPEG UNOEVIKEG

apdeuong, tadpol

QMOXETEVONC KL GTPAYYLONG, TIPOCYWOELG,
aywyol uTtovOLWV.
EuBeloyevn opllovtioypadikr (" Avemnévéutot AA
Xapagn oe peyaAa punkn Kat .
KQVOVLKOTNTO. TOU OXHUOTOG TNG (tad)pOl)
' Slatopnc. _ Mikpd KOOTOG
KOTOLOKEUNG.

Edbappoyeg

* KavaAla kat Stwpuyeg petadopadg vepoul
(apbevuTika €pya, oTpayyloELq)

* Aywyol urtovopwv (HeAETeG
QTtOXETEVONC)

e KavaAwa vavouthotlog
e MotapLa udpauAlkn

* YriepxelAlOTEC ppaypatwy, avafaduot
KATT.
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Napadelypo GuOLKAC KoLtNng

Arté Munson et al

NOEMBPIOZ 2018 A. NANOY-TIANNAPOY 9

Atadpopd KAELOTWV KL AVOLKTWY
oy wywv

Pipe flow

Open-channel flow

Ano6 Ven Te Chow

NOEMBPIOZ 2018 A. NANOY-TIANNAPOY 10
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EntiAuon ponc npoBAnuatwyv pe EE
* H Umtapé&n tng EE eLodyel onuavTikn

duokoAia otnv emiAuon.

e H tieon otnv EE wooUtal pe tnv
atpoodalpLkn.

* Baputnta: Auth kaBopilel katd KUPLO
AOyo TNV kivnon tou peuoTtou.

MpooBetec Suoyepeteg (1)

* H yewpetpia twv AA mtokiAAeL og oxAua
ONUOVTLKA. MOAUTIAOKN YEWUETPLO
Sdlatoungc.

e Jtouc AA mapatnpeitat mavtote
devtepelovoa pon oto emnimedo g
SLATOMAG, OTIWC KAl OTNV TIEPLITTWON PONG
0€ KAELOTOUG aywyou¢ UTIO Ttieon UN
KUKALKAG SLAToUNC.
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ALOTOLLEC avwvo’ov ue EE -1

JJ/

Trapezoidal channel

Triongular channel
o Narrow
Shallow ditch rectangular

section

T [5) S
S A Ven Te Chow
0.5,

Natural irregular channel

Pipe

F1c. 2-4. Typical curves of equal velocity in various channel sections.

AlatopEC aywywv Ue EE -2

Lines of Centerline -
constant velocity ‘h y
. | v?ocﬂi y profiles \V
D) =
=77
@ 7
u 0

(@)

Actual
———Uniform

7,, = shear stress
distribution

A6 Munson et al
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Nopadelypo cuvOeTNC SLATOUNG
aywyou pe EE
* Kupiwc koitn

e MANUUUPLKEC Koltec (nia ) SVO)

3 ft 2ft 3 ft >

A6 Munson et al J_ (2)

MpooBetec Suoyepelecg (2)

e H tpax0TnTa TWV OVOLKTWVY Oy WYWV
IO PoUCLALEL TTIOAU PEYOAUTEPEC SLOKULAVOELG
Qo aywyo o€ aywyo, o€ oUYKPLON UE TV
TPOXUTNTA TWV CWANVWY, oL oTtoiotL
Kataokeualovtal BLOPNXOVLKA.

* AUOKOAN £kppaon tpaxvTNTAG —>
SUOKOAOG UTTOAOYLOOG OVTLOTACEWVY TPLRAG KoL
AMWAELWV —>  EUTIELPLKN EKTIUNON
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Nepapatikn dtepevvnon

H melpapatikn dtepevvnon mpofAnuatwy AA
elvat duoxepng.

* QuoLlkd opolwHATA Elval avaykaia va yivouv o€
TIOAAQ TEXVIKA EpyaL.

* H tautoyxpovn kavomoinon Twv cuvenkwv
opoLlotntag kata Froude kot katd Reynolds sivat
TIPAKTLIKA adUvath, EKTOG KAl 0V TO OHOLw A
TIANGOLALEL TG SLAOTACELG TOU IPWTOTUTIOU.

e Lo T0 AOYO QUTOV N gUmeLpia KaL o
TEPAUATIOUOG KaL 08 PuoLKN KALpaka eivat
TIOAUTLUN Ko eTULBEBANUEVN.

JuUTEPACOTO

* AOYW TWV aVWTEPW SUOYXEPELWY, TIOU
neptypdcbr] KOV OE ouvrouia o€ mpofBAnuata
pong os AA, n avuuerwmon glval
TEPLOCOTEPO EUTIELPLKI KOLL BPQL
TEEPLOCOTEPO TIPOTEYYLOTIKI OO TNV
avtioton Katnyopio poPANUATWY PONG oe
KAELOTOUG aywyoUg UTIO Tiiean.

e H peyaAn motkiia tpoBAnpATWY pong oe
AA amoattel tov SLaxwpLopo Toug o€ supEqu
EVOTNTEC TIOU QVTLUETWTIL{OVTOL E KOLWVA
nebodoloyia.
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FEWUETPLKA XOPOKTNPLOTLKA - OpLopol

* MPLOMATIKOG aywyog: ITtabepn Kol eviaia
KOTA KOG KAlon muBpuéva kot otabepn
avaAloiwtn Slatopn Katd PRKog autou.

o Atatopn aywyou: Tour Tou aywyou amno
eminedo kaBeto Po¢ TNV KateuBuvon NG
PONC. 2TNV MEPIMTWON MPLOYATIKOU aywyou
n topun Bewpeital mapaAAnAn mpog TNV Katd
UNKOG YPOLULU TOU TIUBUEVA.

* Katakopudn dratoun aywyou: Toun tou
aywyou amno katakopudo emninedo.

NOEMBPIOZ 2018 A. NANOY-TIANNAPOY 19

Ouotwopopdn
por —
MPLOUATIKOC
oy wyoc

NOEMBPIOZ 2018 A. NANOY-TIANNAPOY 20
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BaBn pong

BaBog pon¢ t: H kaBetn
anootaon HeETafL Tou
XOLUNAOTEPOU ONUElOU TOU
nuBueva (modt tng
Statopnc kat tng EE tou

G

vepoU.

BaBog pong y: H katakopudn andotaon PeTtafl
TOU XaUNAOTEPOU onpelou Tou MUBUEVA TNG
Statopunc kat tng EE tou vepou. Elval mpodaveg
OTL To BaBog pongy avadEpetal o KATtakopudn
Swatopn.

2XNMUOTIKA TTopAoToon

IT6d1 g
Slutopng M

26/11/2018
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XapOKTNPLOTLKA YEWUETPLKA LEVEDN

'O\ T YEWUETPLKA
otolela
Bewpouvtal wg
OUVOPTAOELG TNG
YEWUETPLOG TNG
SlaTOUAC Kol Tou
BaBoug pong t.

-—T

R
5
ks
' t T — i
11681 g / =
Mn

Satopng

TOMH G - G

e A =geuPadov vypng SLatoung

o T = mAATOG TNG EAUOEPNC ETLDAVELOC

o [1=Bpexopevn NePLUETPOC

e R =(=A/N) udpavAikn aktiva

e D= (=A/T) ubpaulikd Baboc = faboc tng
tooduvapung opBoywvikng dtatopng mAatoug T

MopdEc Slatopwy Twv TEXVNTWY AA

* OpBoywvikn datopn: Emevéedupévn Statoun.
ATIOXETEUTIKA £pya Kol SLwPUYEG vauoLrAoilag, apdeloewg
Kal LeTadopag vepou.

o Tpamneloeldng dtatopr): Katd Kavovo CUMETPLKN. 2€
eMeVOESUUEVEG SLWPUYEC Kal o€ AVEMEVOUTEG TADPOUG.

* TplywvikA SLatopn: 2 UIKPOUG TIOXETEVUTIKOUG XAVOAKEG,
o€ TAdpPOUG ATIOXETELONG 0OWV KOL OE EPYOOTNPLAKES
Slwpuyeg.

o KukALKr) Statopr): € aywyoug UTIOVOLLWV KOl OXETWV.

o TeWMETPLKA KAELOTEG SLatopég: Qoeldeig, metahoeldelg,
okoudoeLSelG, EAAEUTTIKEG KATL. Z€ LEYAAOUG AyWYOoU§
UTTOVO LWV KOl OE CPOYYEG.

* MapaBoAikn SLATOR: € TPOKATACKEUAGUEVOUG Ay wWYOoUG
opSeUTIKWY SIKTUWV.

26/11/2018
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MivokoC YEWUETPLKWV
OTOLXELWV SlaToOpWV

512(:21':1‘:'1; Zpipa A II T
OpBoyoviko ’ by b2y b
Tpryoviko 7y’ 2y m 27y

e — e
Tronetosnite fLmi$§ S| 0+Zy)y | bezyfivzE | be2zy
& i sin(g\ 1
Kukhko E(stme) eg d SIA
: 25T3)
L4 i
YTIOAOYLOMOG TTAPOXNG
v
Z =
Q=AV \ |! ¥
Moviun por ! :
' —h—!
A=f(yewpetpia, y)

Mn poviun pon, T.X. TANUUUpQ
y=f(t) > A=f(yewpetpia, vy, t)

MNapadeyua: tpamneloeldng Statoun

A= (b+zy)y

26/11/2018
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Napadeyua 6.2-1

Yrokoyiote TO YE@UETPIKA YOPOKTPIOTIKG KA TO £idoc g porig oTov aymyd Tpate-
Cosdovc Swrtopr)c Tov Xy. 1 mov £yg1 Bafog pong ico pe y=1.464 m ko1 LeTOPEPSL

mapoyt io pe Q=5.0 mss.

b=2.500m

Auon -1

A=(b+Zy)y=[2.5m+(1.0)(1.464m)](1.464m) = 5.803m’

I=b+2yy1+Z* =2.5m+2(1.464m)W1+1* = 6.641m

T=b+2Zy=2.5m+2(1.0)(1.464m) =5.428m

A 5.803m’
229 g 874m
I 6.641m
- 2
s é = 75'80:@ =1.069m
T 5.428m
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Auon -2

3
Q_>0m/s_ 4 germis
A 5.803m"

c=+feD =\/(9.81§j(1.069m) =3.239m/s

V-4R  (0.862m/s)4(0.874m)

v 1.1:10%m/¢?
Bddng.

Re

=2737889, ondte 1 po1| eivor Top-

V 0.862m/s ; 5 ; ;
F=—=—"—=0.266, ondte 1 po1] eivol motd e —vIoKpicym).
¢ 3.239m/s

Aywyoc KUKALKAC SLATOUNAC

=] 1.0
/\ &
Y Qmax

0.5

d O = 0.929 Qmax
0
0 0.5 1.0
y y=0.938d
e} d
(a) (b)
A6 Munson et al
Orav y<0.5d O=n 2sin|1
0.5d
Orav y>0.5d 9=n+ 2sin1(y—1J
0.5d

26/11/2018
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Napadeyua 6.2-2

Ynohoylote TO YEOUETPIKG YUPUKTPIOTIKG Kot TO £(00¢ T1)¢ poT|g 6TOV KUKAMKS ayo-
v6 Tov Xy. 1 mov £yel fabog poilg ico pe y=2.247 m Kot petapipet Tapoyn ion e
Q=5.0m%s.

d=3.000m
y=2.247m

Auon -1

y>d/2 —>
0=n+2sin” | L —1|=3.142 + 2sin™| 22%__1|=4.184rad
0.5d 0.5(3.0)
yoovio 0 = 239.75°.
2 2
A s -ds—(e _sin@)=L .081‘11) [4.184—sin(4.184)] = 5.679m

H=B§=4.184@=6.276m

T =2y/y(d~-y) = 24/(2.247m)(3.0m - 2.247m) = 2.602m

16



I
Auvon -2
2 %
R=A_S06T9m" _ 05 e o ORI o
I 6276m T  2.602m
3
_Q_30m/s g esom/s
A 5679m

c=4feD = \/{9.81?2)(2.183111) =4.628m/s

; 0.880m/s)4(0.905
:V4R:( n S_)s( 3 m).“_"29><107
v 1.1-10°m/s

pe ¥ OBBOMIE_p 155

¢ 4.628m/s

Re

Katnyopiec ponc oe AA
Kivnuatika kpenpla -1

* Ao tnVv anoyPn XpovikKwv HeTaBoAwv Tou
BaBoucg ponc dtatoung t Stakpivoupe

Moviun  kat  Mn poviun pon

* H pon kaAeitat poviun, otav to fabog
ponc dLatounc t, oe kABe B€on kata
LAKOC TOU aywyou, TIapaHEVEL oTOBEPO,
dnAadn apetaBAnto pe To Xpovo.

26/11/2018
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Katnyopiec ponc os AA
Kivnuatika kpenpla - 2
e Amo tnv anoyn xwpLkwv petafoAwv tou Baboug

ponc¢ datopung t Stakpivoupe

Opowopopodn kot  Avopolopopdn
(A MetaBaAAopevn) pon

* H pon kaAeital opolopopodn, otav oe Sedopévn
XPOVLKA oTyun to Babog pong dtatoung t eival to
(610 og kABe Slatopn KOTA HNKOC TOU aywyou.

* Aoylkn tpoimoBeaon gival, OTL 0 aywyog EXEL
otabepn yewpetpia dtatoung, SnAadn eivat
T(PLOUATLKOG.

Katnyopiec avopolopopdpng pong

* Avaloya pe to pEyeboc petaBoAng tou Baboug
PONG, O€ OXEON TTPOC TO UNKOC TOU aywyou, 0TO
omolo npaypatonoleitat N petafoln.

e BaOuiaia petapaAAopevn pon (BMP): To Babog
ponc¢ dlatopng t petafarAetal Alyo os ox€on Ue
TO UNKOC.

e Taxéwg petapariopevn pon (TMP): To BaBog
pon¢ Statopnc t HeTaBAAAETOL ONUOVTIKA KOTA
LUAKOG TNC PONG OE OXETLKA LLKPO HIKOG.

26/11/2018
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BaButaia petofariopevn pon

» To BaBoc¢ poric Statounc t petaBaiAetal Aiyo oe
ox€on UE To MNKOG.

e H kapmuAwon tn¢ eAeVBepng emipavelag ivat
ULKPN, WOTE UE LKAV TIPOCEYYLON OL YPOUUEC
pON¢ va umopouv va BewpnBouv nepimou
TapAAANAEG.

* Auto SleukoAUveL tapa TIOAU TN BewpnTIKA
avaAuon Twv MPOBANUATWY AUTAC TNG
Katnyoplag.

Napadeypa BMP

26/11/2018
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Taxewc petafariopevn pon

¢ To BaBo¢ pong Statoung, t, LeTaBAANAETAL ONUOVTIKA
KATA KOG TNG PONG OE OXETIKA ULKPO UNKOG.

¢ H kaumUAwon tng EE gival évtovn Kot oL YPAUUES
PONC MaPoUcLATOUV YEVIKA CNUAVTLKA KOUUTTUAOTNTA
Kal 8ev HmopoUV OUTE KATA POCEyyLon va
Bewpnbolv mapAaAAnAeg.

¢ Poéc autng TNG Katnyopiag mpaypotonolouvtal o
HLKPA TUAMATA KOTA UAKOG TOU aywyou I Kal O€
TIEPLOXECG ACUVEXELOG AUTOU.

» Tormwka pavopeva
» Ynepxel\lotég, Bupodpayuata, uSPAUALKO AApA

Noapadsypa TMP

26/11/2018
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ATtO Klvnuatikn aroyn Stokpivoupe

e Moviun opolopopdn pon.

o Moviun avopolopopdn pon, fadbuaia
HeTABaAAOUEVN

e Moviun avopolopopdn por), TaXEWS
puetoBaAAOpEVN

o Mn poviun opolopopdn por (mpaktika aduvvartn)

e Mn HovIun avopolopopdn pon, fabutaia
puetoBaAAOpEVN

o Mn pOVLUN avopoLOpopdn por), TOXEWG
HETABAAAOUEVN.

Katnyopieg pong oe AA
AuvoluLKA KpLTnpLa

* Ix€on Twv duvduswv adpaveiac mpoc kade uia

aro ti¢ Suvauelg mou emnPealouv TNV Kivnon

(r.x. Suvapelg mieong, BaputnTag KAT.).
* Xapoaktnplotikol adtaotatol apBuot (Re, Fr).

* [MpoBAnuata ponc ue EE: TOoo ol SUVAUELS

OUVEKTLKOTNTAG, 000 Kal n duvapn tng
Baputntag nmailouv (onUavTtikd) poio.

26/11/2018
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Entidpaon tng OUVEKTIKOTNTOC

Re— Avveueis Aopaveiag VL
Avvauesis LOVEKTIKO TNTAS 1%

e V = n péon TaxuTNTa XapoKTNPLOTLKAG SLATOMUNG

e L=nudpavAwkn aktiva R = A/MN A 10
TeETPAAACLO AUt 4R (emedn n ubp. aktiva
0€ KUKALKO aywyo Slapetpou D eival D/4).

* V = 0 CUVTEAEOTIC KIVNHOTLKAG CUVEKTIKOTNTOG

:V-R Re:\/-4R
% v

= Re

AplBuoc Reynolds

* H kplowun tpn tou Re gival yevika pkpn.
° 2TO TEPLOCOTEPA TIPAKTLKA TIPoBARUaTa n pon elval
TupBwdnc.
e Mapadeyua otpwtrc porc: Por Aemtou
oTPWHATOC veEPOU Tl TOU €8Ad0oUC, OTIWE KOTA TNV
amoppon ouPpiwv vdatwv.

o Tunikn kpiown tun Tou Re og opBoywviko aywyo:

_VR 050 Re < YR

Kp V Kp V

~3.000

Re

26/11/2018
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Enidpaon tng Baputntog

_ Avvdueig Adpdveiag  V N V

F= = —
Avvaueis Bapornrag \/g-L \Jg-D

e V =n péon toxuTNTO XaPAKTNPLOTIKAG SLATOUNG

e L =XopaKtnploTikd LAKOG ioo e To udpauALko
B8adoc D, L=D=A/T

* H enibpaon tn¢ Baputntag os mpoPAnaTa pONg
HE eAeVBepn emipavela eival kKaBopLOTLK.

> NUOVTLKH TIOPAUETPOC OTA
npofAnuata AA

e AplOBuoc Froude

Znuavtiki enidépoaon tng Baputntog

26/11/2018
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XapaKTnNPLOUOG TNC ponc ue EE

aro Suvaplkn arnoyn

e Ma F <1, n por} KaAeito UMOKpPioLLn.
o H por €XeL KPN OXETIKA TaxUTNTO Kal KAAE(Tal Kol
motapLaia, meLdr o TUTIOG AUTOC TN PONG
mapatnpeitol ota XapunAQ TUAMOTO TWV TTOTAUWV.

e Ma F > 1, n pon KaAeito UMEPKPLOLUN.

o H pon €xeL HeyaAn taxUTnTa, KAAElTaL Kot
XELLOpPpwANG, EMELSI 0 TUTIOC AUTO TNC PONG
TIAPOTNPEITOL OE PEUATA E LOXUPN KATA UNKOC KALON,

TOUG XELLAPPOUC.

e Ma F =1, n por} KaAeitow KpioLun.

Taxvtnta HeTadoong ULKPNG

Slatapaxng os AA

H noocotnta EXEL
SlooTdoeLg ToxUTNTAG.

21N UnNxavikn Twv KUUATWY N ¢
ekdpalel TNV TaxLTNTA petadoong
HKPAG Slatapayng, n omola pnopet
va dnuloupynBetl

h

D N "

otnv EE Tou aywyou cav amotEAECUA OTLY LA 0G TOTILKAG
petafoAnc tou Baboug porg Aoyw eEWTEPLKWV ALTIWV.
Apa, o aplBuoc tou Froude, omwc opiletal yia Toug AA,
ekdpalel To AOYo TNG HEONC TAXUTNTAC TNG PONC TTPOG TNV
ToXUTNTA LETAS00NG KUUATOC HLKPOU UYPouG (LLKPNC

Slatapaxnc).

26/11/2018
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Metadoon KUMATLOHWV

Av nietaéoupe pia metpa og pia Aipvalovoa pala vepou, n
pHopdn TWV KUHOTIOPWV TIou Ba epdavicBouv otnv
emupavela Oa eival opoOKeVTPOL KUKAOL.

I TNV NePLMTWon Mo To VEPO KIVELTAL Ao TA APLOTEPA TIPOC
Ta 6e€la pe tayxutnta V, Tote ol Snuioupyolevol
Kupatiopol 8gv eivat TAEOV OUOKEVTPOL KUKAOL, SLOTL N
HETAOE0N TOUC, HE TaXUTNTA ¢, E€APTATAL OO TNV TAXUTNTA
Klvnong tou vepou V.

Aitadoon pkpnc dtatapaxnc -1

-6 &

e Yrnokpiown: V< ¢ (Fr < 1), éva KOpa Kwveitol Taxutepa amo tn Peon
pon = TuXOV Hkpodlatapaxeg otnv EE petadidovrtal kat npog ta
avavtn.

o Ta avavtn onueia eivol og USPAUALKN ETILKOLVWVIA LIE T KOTAVTA.
> Evag mapatnpntng mou Bploketal avavtn avtlhapfavetal tn
Satapoayn.

e O duvaueic Baputntac (kUuata) UTEPLOXUOUV TwV SUVAUEWY

adpavelac (tayutnta peuotou).

25
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Atadoon pkpnc dtatapaxng -2

-6 &

e Yrepkpiown: V> ¢ (Fr > 1), éva kOpa kwveital Bpadutepa amo
HEon pon = TuxOVv pikpodilatapaxég otnv EE mapacUpovtal mpog
TO KATAVTN.

o Agv udplotatal USPOUALKN ETKOWVWVIA LETAEY TWV avavTn UE
TO KATAVTN ONUELa.

° ‘Evag mapatnpntnig mou Bploketal avavtn dgv avitdapfavetal
™ Slatapayn.
e O buvaueic adpavelac (TaxuTnTA PEVOTOU) UTTEPLOXUOUV TWV
duvauswv Baputntac (kuuata).

Atadoon pkpnc dtatapaxng -3

-6 &

e Kpiown: V=c (Fr=1), aoctabng por mou PETATLITEL Ao

UTIEPKPLOLLLN O UTTOKPLOLUN KoL avTiotpoda.

o Ot bduvauelg adpavetoc kat Suvaueic Baputntac ivat

L00SUVOUEG.

26



Metadoon KUMATLOHWV

V<c2> K1 V=c > F=1 V>c -2 F>1

Ve =€V _ _ V,=€-V<0
V,, = c+V Vi = €4V = 2¢ V,, = c+V > 2c
YSpaUALko Ao

e Tayxewc petafaiiopevn pon.

e H petaBaon amnod vnepkpiolun pon os
UmoKpiotun pon mpaypaTomnoleitol
QMOTOMA, OE PULIKPO MAKOC KATA TNV
KatevBOuvaon TNG KUPLAC PONC.

* To ToTLKO AUTO POLVOUEVO OVOpALETOL
VO PAUALKO AApQ

26/11/2018
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YOpaUALKO aApa

Nopadelypa fabulaiog Kot TaXEWC
HeTaBaAAOpEVNC PONC

RVF.  Gv.F. RVFE GvF RVF GVF.  RVF

Sluice Hydraulic

¢ Flow over
Jump

a weir

Contraction i
below the /gg: roulic
sluice A P

Varied flow %
An6 Ven Te Chow

R.V.F. Taxéwg petaBarropevn pon
G.V.F. BaButaia petaBoarouevn pon

26/11/2018
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MeBobol
avaAuong

Pon povodiaotartn.

MéBobolL tou otadepou menepaouUEvou Kol Tou otadepou
SLoPOopLKoU OYKOU avoiQpopdc.

Amnootaon petafl Twv dvo datopwv O kat @

o [IEMEPATUEVOC OYKOC aVapopdc: Alootacn L menepacpévn.

o ALOIOPLKOC OYKOC avaopdc: Amootaon dx Uikpn.

Ot Satopég @ kat @ €xouv ekheyel o€ mepLloyeg mapdAAnAng,
N nepinov napdAAnAng pong, WoTe va LoXUEL OTLG SLOTOUEG
OUTEG N apxn TNS USPOOTATIKNC KATAVOUNG TWV TILECEWV.

Me tnv napandvw uEBodo, yia otabepod MeNEPAGHEVO OYKO
avadopdg, mpoodlopilovrtal xprioLo OAOKANP W LOTLKA
USpaUALKA pHeyEDN, Owg XL N popdn tng EE.

BaoLKEC €ELOWOELG YLOL LOVLUN poN)

[EPUTTWOELC EKAEYUEVOU OYKOU QVAPOPAC

o Atatopeg, @ avavin kot @ katavtn, o<
TLEPLOXEC TIAPAAANANC 1) TtEPLTOU
napaAAnAng pong

26/11/2018
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E¢lowon cuvexeLag

[ p(Vdd)=0= [ (Vad)=0= 4V, = 4V,

* Q=AV = Q=01a0gp0o KATA LAKOC TOU aywyou,
epooov otov OyKo avadopac dev uTtApxEL ELOPON
N ekpon).

P N TUKVOTNTO TOU LYPOU

A 1o guBadov NG SLatopng

V. n Héon taxvutnta g pong, Oewpolpevn
KABetn otnv dlatoun

Q nmopoxn TG Slatopng

E¢lowon moootntac Kivnong

S5 (7, + ), +(F), -(o807), (o807
0,=0,=0=3F=(E,+F) +(F,) = /OQ[(W)2 —(W)J

Yvvtereotng cuvopbwong B:

jAVZdA jAWdA
T4 ov

[ py(vaa)=[ pVida=ppov =|p

SF,=(F, +F.) +(F,), =r0{ (BV.) .~ (BV.) \}

(F,.), = (F) 0 = pe( Al - A1)

26/11/2018
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E¢lowon evepyelac -1

H, =H,+AH

a(1-2)
2

H,, —(z +£+aV—J
rg 28),

2+ Lz Loy P
pg pg pg + opdvmoeminedoavagopis | "4

/4 &

z, To UPOUETPO TOU MUBUEVA TNG SLATOUNAG

z. To UPOpETPO TNG EAELBEPNG emLbAvVELQG

p, N Tieon otov muBuEva tng SLaToUNG

p. N Tmieon otnv eAeUBepn emidAveLa TNG SLATOUNG

E¢lowon
EVEPYELOC -2

p.=0 2
, (=>z,=z+tcosf=z+ ycos 0
p, = pgtcosd = pgycos” 0
A vy
=|z, +t, cosf+a, =z, +t2c056’+a2—2+AHa(1_2)
2 2g

2 2
:>zl+ylcoszﬁ+a12V—‘g:zz+y2c0520+a22V—2g+AHa(1_2)
[ vda | vaa

—VdA a—VA:>a= A=A
Ag 2g V°A ov
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E¢lowon evepyelac -3

V2 V2
a=lsind=x1=z +t, + —=z,+t, + = +AH
2 2g

V2 V2
tzy:>zl+y1+Z:zz+y2+i+AHa(l_2)

0=2° = co0s26 = 0.999 (J,=0.0349)
0=5° = c0s206 = 0.992 (J=0.0875)
0=7.5° = co0s20 = 0.983 (J,=0.1317)
0=10° = co0s26 =0.970 (J,=0.1763)

» Mpoktika yia KAlon muOuéva péxpt 15%
(0 = 8°) unopoUpe va Oswpriooupe OtLy = t.

OMOIOMOP®H POH
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Oykoc avadopdc yLo LOVLLN Kol
opolopopdn pon pe EE

IE — |
2 e '
i L L s @

Oupotopopodn pon -1

E&iomon cuvéyetog
AV, = szz} .
Yi=%=%,

E&iomon evépyetag

Vi=V, =V,

V2 VZ

z,+t cosO+o,—=z,+t,cosO+a, —=+ AH, .,
2g 2g

=7, -7,= AHq(l_z)

= I'E, III" ( = EE) kot kAion moBuéva = mapdrinieg

=[1.=1 =,

26/11/2018
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Ouotopopén pon -2
ALaTUNTLK TAON OTA TOLXWHOTO

E&iowon mocdtrag kivinong
ZF, = (F, +F,) +(F.), =pQ{ (BV,) . ~(BV,) ,}=0
(pr )A = (pr)Al,A2 = pg<A1E_ AZE) = 0 = Frx + ng = O

F =-1,(I1-Ax) }

=|t, =YRJ,

F, =v7(A-Ax)sing =y(A-Ax)J,

6mov

[Ma aymyovg peydrov midtovg: |R =y

Ouotopopodn pon -3

* H etiowon Darcy-Weisbach woxVet kat yia
aywyouc pe EE, aAAa dev xpnotpormnoleital,
AOYyw SUCYXEPELOG OTNV EKTLUNON TNG
LooSUVOUNG TPOXUTNTOC KAL TOU CUVTEAEDTH
TPLBWV.

* NMaAaldtepa yLa ToV UTTOAOYLOUO TOU
opolopopdou Babouc epappolotav n elowon
Chezy.

* JAUEPOQ O UTTOAOYLOUOG TOU OpOLOpopdOU
BaBouc yivetal pe tov TUTO Tou Manning.

26/11/2018
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J; =xdion g ILE=J

Avvovtac ogpog V — |V = 8—gw/RJO

— E&iowon Chezy — |V =C, \/RJ,

Ouotopopdn pon -4

e E€lowon Manning

R1/6 RJ— —|v= lR}ZIBJi/z — Q — éR}ZIBJl/z
n n

o o

V=
n

o JX€0€ELG LETOEL OUVTEAEOTWY

C, = ‘/STg = ovvteh. Chezy, dactdoelg [L*T™]

R 1/6 R1/6
=—b _—n= C = cuvteh. Manning, Swootéoec [L°T]
n h

2 le/3
Merago C, koin — f=8g% =|n=
R 8g

Cy
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MNopatnpnoELC

o 2TnV mpaén EXEL EMIKPATAOEL XAPLV ATTAOTNTAC VXX
UN XPNOLUOTTOLOUUE UOVAOEC YLA TOV OUVTEAEDTN
Manning. Etol, ouxvd Evac UNXoVIKOG aVapEPEL OTL
0 ouvteAeotric Manning givat iooc ue 0.0125.

o OL TIUEC TOU N EKTIUWVTAL ATTO TTIVOKEG, oVaAoyo UE
TNV TPOXUTNTA TOU aywyou n divovtal amo tov
KOTOOKEUXOTH).

o Emiong, apKETEC POPEC XPNOLUOTTOLEITAL KAL I

avtiotpon tun 1/n mou kaAsital cuVteAgoTng
Strickler, 6nA. 1/0.0125=80.0.

Katnyopia aywyod kot vikd Tov n (ﬁ]
AvemévduTor aywyoi (Tdgpor)
TCdderg vf0ypoppol IpéceoIng 0.018
KOTUGKEDT]G )
Tonddetg gvH0YPUUILOL TOAULIS KATUGKEVTG 0.022
Bpoymdeig 0.035
Engvésdupivor aywyoi (rdpuysg)
Me Ao aopoitikn sméisym 0.013
Me toevIoKovio 0.013
Me empeléc GKOPOKOVITLLL 0.017
Me gunite 0.019
Me TOL{OTOLC KOl TOYLEVTOKOVIC 0.025
Me EnpoiBodoln 0.032
Xokivee

[ThaoTikol 0.011

Amd oxvpddspa 0.012-0.015
Xvroownpoi le emdieym 0.013
Apyihomopimikoi 0.013
Xopig emdhenm 0.014
Mobpot o1o1poCOAVES 0.014
ZidnpocoMved yorfavicuévol 0.016

26/11/2018
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MéBobocg urtoAoyLopoU TNng
e€lowon¢ Manning

¢ H eflowon Manning 6ev em\UetaL an’ euBeiag. Auvatég

nebodoloyieg:
1. DAOKIpEC.
Q=L ARJ" =|AR* = nl—% =1(y)
n Jo
2/3 2/3
ZPAALLO VTOAOYIGHLOV: AR C Co_ A(}i -1, C = ;11_/Q2

2. Edpoppoyn aplOpuntikwyv peBodwv, XpnoLLOTTOLWVTOC
avadpoukEC oxeoelg (excel).

OpBoywvikn dtatoun —
AvadpouLKn oxEon

oo —
Storomic Zyina A II T
OpBoyovid ¥ by b+2y b
b

R=A/P, Q=AV=>byV

2/3
v=Q_Q _lpospe_1(A 2BJ”2 _Lf_by J2
A by n n\ P n

3/5
y = %{g—g(b + 2y)2ﬂ (avadpouikn oyéon)

26/11/2018
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Tparmneloeldnc dtatoun —
AvadpouLKn oxEon

Zyfina

—
Swaroni Zyina A I T

Tponstoedéc iJ ! O+ZVY | b+ 2y..h + 72 b+2Zy

R=A/P, Q=AV

2/3
_ 9 _ Q _ l R23J2 = 1(Ajm J2 = l (b+Zy)y J2 =
A (b+Zy)y n n\ P n{ b+2yyl+2?

3/5
1 2/3
y= bz {?S(b +2y\1+2° ) } (avadpopiky oyéon)

KukAlkn dtatoun —
Avadpopikn oxeon -1

siﬂﬁq Tymua A II T
[ > N i d H d sir E 1
Korkhko 4 QQJ’;‘) 4 'E(e —Ssm B) 8% 'l[ 2] It
2yd-y)

d6—sinb

0 <0.5d @=n—2sin"|1-—— R=—
i ( 0.5d] 1 0
Doy v 0.5 8=n+2sin"| 1 N
3 (O.Sd J y 2 {1 cos( 5

0 og axtivia (rad)
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KukAlkny dtatopn —
AvadpopLkn oxeon -2

V:gszle/le/z R=A/P
2 >
A4 ginoy "
8
3/5
o 2/3 2/3 .
2Qzl(de s1n9] N nT(E 0 _ +s1n9+g
%(e—sme) ni4 9 () 2 2

AvodpoKn oy€om Yo ToV bToAoYioUd TG Yoviag O mov aviicToyel

610 opoldpopeo Pabog. H yovia 6 eivar og axtivia (rad).

Me yvwo16 0, to opodpopeo Babog eivar: | y, = ;[1 —cos (gﬂ

KukAlkn dtatoun - Atepelvnon

1

2
Q=—AR>J" :Q:li(e—sine) d
n n 8 4

0— sinE))Z/3 e
0

1 d** (6-sin0)*?

_ J1/2
Q n 213/3 92/3 N Q _ (e_sine)5/3
9 = 27'[: B 1 d8/3 (27[_0)5/3 " 27_[ d8/3 i qun 2n92/3
full — " 513/3 72/3‘] RS EE J
y=d n?2 (2m) n 2
Qi = Hopoyn TAnpwong, yio coAnva yepdto, aAAd por| Ot vod wieon

(opraxn mepinton).

26/11/2018
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KukAlkn dtatoun - Atepelvnon

1

08 Xz0.94:>( Q J ~1.075
:;o.s = d Qi )
0.4 = y
0.2 e d =0.825=Q=Qy,
0
0 02 04 06 08 1 1.2
Q/Qfull
14
Napadewypa 7.3-1

Opoiépopdo Babogyo = ?? S~

Jkupobepa n=0.015

MAdtog b=2.50 m %

KAlon muBpéva Jo=0.0002

Mapoxn Q=5.0 m3/s

b=2.50 m

26/11/2018
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Avon

» nQ _ (0.015)(5.00) ..,
T2 (0.0002)"*

AR(y,) = AR* =(byo)[b¢} :(2_53,0)[%}

b+2y, 2.5+2y,
2 S 213 ) )
2.57) =2 | =530 V<2414 m.
2.5+2y.

273
Zediua voAioyiopov =| (2.5y,) il —5302 (/5302
2.5+2y,

Mwakomoinon AVonc

Yo A M R ARY3 | 3pdApa

m m? m m m&/3

Aok.1 | 2.00 | 5.00 | 650 | 0.77 | 4.198 -21%

Aok.2 | 3.00 | 7.50 | 850 | 0.88 | 6.900 30%

Aok.3 | 2414 | 6.04 | 7.33 | 0.82 | 5.302 0%

ok 69-4198 .
L 5.302 - 4.198

3 |

v ,D = é =T =5b=2.50 m = D=6.04/2.50=2.416
\g-D T

V=0/A4=5.0/6.04=0.834 = [F = 0.171] - Ynoxpioym pot

F=

26/11/2018
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Napadeyua 7.3-2

zZ=1

Jkupo6depa n=0.015
MAdtog b=2.50 m

KAlon muBuéva Jo=0.0002
Napoxr Q=5.0 m3/s
KAlon mpavwyv Z=1

Auon

Zjpa
dratopunc

Zympa A II T

Tpryoviko

zy* 291+ 22 27y

3 213 a3
AR - (yg){zj;iy } =53031y" =530(242)  =10.606m"*1} y=2424 m.

Hapdanerpog | Movadss | Tuynj D= é T =27y=2%1%2424=4848m
Yo m 2.424 T
A m’ 588 || D=5.88/4.848=1.213 m
11 m 6.86
R = 0.86 V=0/A=5.0/5.88=0.850
AR(y,) ms? 51301 = |F =0.247| > Yrokpicwn pon
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Napadeyua 7.3-3

b=250 m
Opoiopopdo Babogyo = ??
Zkupodepa n=0.015
MAdtog b=2.50 m
KAlon muBuéva Jo=0.0002
Mapoxn Q=5.0 m3/s
KAlon mpavwyv Z=1
Auon
Tyjpa -
o—" e Zyua A II T
Tponcloadég | ¥ ‘ *\\\ /41 (b+Zy)y b+2yy1+2Z2 b+2Zy
ITopanetpoc | Movadee | Aoyl | Ao 2 | Aoy 3 | Aoy 4
Yo m 1.000 2.000 1.500 1.464
A m’ 3.50 9.00 6.00 5.80
11 m Hi33 8.16 6.74 6.64
R m 0.66 1.10 0.89 0.87
AR(Y,) m®? 2.645 9.610 5.551 5304
ZQOAlD - -50% 81% 5% 0%
D :? , T=b+2Zy=250+2%1.464 =5.428 m = D=5.80/5.428=1.068 m
V=0/A=5.0/5.80=0.862 = |F =0.266| > Ymoxpiown pon
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Xpnotpomowwvtag avadpoLLLKr) oxEon:

1

Yi= b+Zy,,

Jl/2

|:£ (b . 2Yi_lm)2/3:|3/5

bz o gy

1.000
1.518
1.457
1.465
1.464
1.464

NOEMBPIOZ 2018

250 1.00
250 1.00
250 1.00
250 1.00
250 1.00
250 1.00

0.015 0.0002
0.015 0.0002
0.015 0.0002
0.015 0.0002
0.015 0.0002
0.015 0.0002

A. NANOY-TIANNAPOY

5.00
5.00
5.00
5.00
5.00
5.00

5.3033
5.3033
5.3033
5.3033
5.3033
5.3033

1.518
1.457
1.465
1.464
1.464
1.464

87

Napadeypa 7.3-4

Opotopopdo Babogyo = ??

Jkupodepa n=0.015

Alapetpogd=3.0 m
KAlon muBuéva Jo=0.0002
Mapoxn Q=5.0 m3/s

NOEMBPIOZ 2018

d=30m
Y
Orav y<0.5d 0=n—2sin"’ (l—yj
0.5d
Otav y>0.5d 0= n+2sin’ (Y —1)
0.5d

A. NANOY-TIANNAPOY

88

26/11/2018
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Auon

Zynna -
BitEaiE mjpa A II T
T d? :
Ko |, i | gt o3 2@
I 0 o€ aktivia (rad) I
Aok | Aoxan | Aowxapny | «Tepdrocn Tmaracwa
1 2 3 ayeyos whion
Hapdpetpog | Movadeg (P+. oy6ia0 1) | (Pi. oydiro 2)
Vo m 2.000 2.500 2.247 2.500 1.780
0 - 3.821 4,576 | 4.179 5.492 4.015
A m’ 5.005 6.262 5.671 4.846 3.736
II m 5.731 6.864 6.269 6.865 5.019
R m 0.873 0.912 0.905 0.706 0.744
AR(y,) m*? 4573 | 5891 | 5.304 3.842 3.068
ZodAuo - -14% 11% 0% - 0%

Noapadeypa 7.3-4

(nQ/V))

2 3.8212 5.006 5.732 0.8734 4.5739 0.0002 0.015 5.3033
3 25 46011 6.294 6.902 0.912 5.9193 0.0002 0.015 5 5.3033
3 2.244 4.1796 5.671 6.269 0.9046 5.3043 0.0002 0.015 5 5.3033 0.882

B 3 6.2832 7.069 9.425 0.75 5.8350 0.0002 0.015 5.5 5.8336 0.778

Sx6\wo 1
2.5 2.5 6.2832 4.909 7.854 0.625 3.5883 0.0002 0.015 3.38 3.5850 0.689
Sx6A\wo 2
2.5 1.78 4.0173 3.739 5.022 0.7445 3.0709 0.0006 0.015 5 3.0619 1.337
e~ n=
Kokhko J A e =) | 5 0—smo) gl
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2 XOALL

Aoxyidote va Ldoete 1o id1o mpdfilnua yia diduetpo aywyod ioy pue d=2.5 m.
Oa wapatnPioeTe 6T 0 aywyYSs 0EV ETAPKEL VIO, VL LIETAPEPEL TV TAPOYN TV
5.0 m’/s pe pon e ehebbepy empdvein. Axdpo xar edv efvar «oOpIaKG YeUd-
T0G», 11 HéyITY TapoyY] Tov LTopel va petagéper eivar fon e 3.62 m’/s (. 6"
aujin tov Hiv. 1).

Zxepreite moieg allayic Bo umopodeate va kQveTe 6TOV OYY0 Yig VA UETOQE-
pet v wapoyr v 5 m'ss. Iy, av tpimlecidlate v katd pixog xAioy (oe
J,=0.0006) Ba enoprobae avtoc va petapéper Ty emBouh wopoyi); Av va,
mo1o0 eival to oporduopgo Bibog porg (BA. 7' ariiy tov ITiv. 1).

(nQ/V))
KRR ﬂﬂﬂmﬂﬂ s

W W W W w w w w w w w w

XPNOLUOTIOLWVTOG TNV AVAdPOULK) oXEoN

2.000 3.8213 5.0060 5.7319 0.8734 4.5739 0.0002 0.015 5.3033
2.143 4.0278 5.4028 6.0417 0.8943 5.0149 0.0002 0.015 5 53033
2.198 4.1097 5.5503 6.1646 0.9003 5.1751 0.0002 0.015 5 53033
2.222 4.1462 5.6140 6.2193 0.9027 5.2435 0.0002 0.015 5 53033
2.233 4.1633 5.6433 6.2449 0.9037 5.2748 0.0002 0.015 5 53033
2.239 4.1714 5.6572 6.2571 0.9041 5.2895 0.0002 0.015 5 53033
2.241 4.1753 5.6639 6.2630 0.9043 5.2966 0.0002 0.015 5 53033
2.242 4.1772 5.6671 6.2658 0.9044 53001 0.0002 0.015 5 53033
2.243 4.1782 5.6687 6.2672 0.9045 5.3017 0.0002 0.015 5 53033
2.243 4.1786 5.6694 6.2679 0.9045 5.3025 0.0002 0.015 5 53033
2.244 4.1788 5.6698 6.2682 0.9045 5.3029 0.0002 0.015 5 53033
2.244 4.1789 5.6700 6.2684 0.9045 53031 0.0002 0.015 5  5.3033

3/5

- (;‘8](%8/3 el e b e
2
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2UvOeTeC SLATOMEG

* ALOTOUEG TTOU TtEpABAVOUVY TNV
KUpLaL Koltn KaBwg Kal TUARHATA TNG

TIANUHUPLKAG KolTNG.

e Mapatnpouvtal Kupiwg og duoLkad uSatopel AT I} OF
TEXVNTEC TAPPOUC UE AVOXWHLOTO EKOTEPWOEV

* To KUPLOTEPO XOPAKTNPLOTLKO TNG PONG OE AUTEG Elval N
Slapopa mou mapatnpeital otn UETH ava TURUA TaYUTNTA
AOYW NG SLaOopeTIKAC ava TUNUA USPAUALKIC aKTIiVAC
kaBwg emiong KaL tnG SLaPopeTIKAC TPAYUTNTAC.

2UvOeTn dlatoun

MAPAAEITMA 7.3-5

Ynohoylote to opodpopeo Pabog porig oTov aywyd pe T obvlstn datopr| mov Qai-
veton oto Xy, 1 ko pe ta idw owmd youpoxtnpotikd tov ayweyod Tov mopedsiypartog
7.3-1.

—

125m

"125m 250m "125m

EXHMA 1. [e@peTpid YepoxTnpoTIKG TG cvvietns dozop|g
Tov mapadelynatoc 7.3-5

26/11/2018
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/\Ll)on " 125m

125m 2.50m

125m

A =(2.5m)(1.25m)+(5.0m)(y, ~1.25)=3.125+5(y, ~1.25)

M=25m+2-1.25m+2-125m+2(y, —125)=7.50+2(y, —1.25)

2/3
3.125+5 -1.25
AR™ =[3.125+5(y, ~1.25) ] +5(y, ~125) =5.303
7.50+2(y° —1.25)
IMapaperpoc | Moviadeg | Aoxyujl | Aoxuynnj 2 | Aok 3 | Aoy 4
Vo m 1.300 1.800 2.000 1.927
A m’ 3.375 5.875 6.875 6.510
I1 m 7.600 8.600 9.000 8.854
R m 0.444 0.683 0.764 0.735
AR(y,) m®? 1.964 4.557 5.745 5303
ToOAL - -63% -14% 8% 0%

YUvOetTeC SLATOUEG —
AMEG peBoboloyieg

1) nl,E1,P1,R1
2) n2,E2,P2,R2
3) n3,E3, P3,R3
4)  Q=Q1+Q2+Q3
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OEQPIA KPIZIMOY BAGOY2

EOAPMOIH
THZ EZI12Q2H2 ENEPTEIAZ

EIAIKH ENEPTEIA

26/11/2018
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EELOWOELC CUVEXELAC KOLL EVEPYELOLS
yloL aywyo UE ULkpn KAlon muBuéva

AHo(1-2)
W Q=AV,=A)V,
uzTg

¥Yy= tycos0
272 Al Az

2

2 2

V.
zl+y1+oclgzz2 +y2+a2§+AHq(l_2)

2 2
0‘—‘1>z1+y1+Q—2 5, +-L N A
2gA

ElOKN eveépyeLa

VZ
"Yyog ohkng evépyewng: H =z+y+ Py
g

2

14
Opilovpe: |E=y+ T = €101KN evépyELln
g

Q=VA }j Eeyt sz
A= A(y) 2gA4

H e161kn) evépyela ekdppalel To UPOG EVEPYELOG
w¢ mpog eninedo avadopdc tov mubugva tou AA.
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ALQypapa ELOLKNG EVEPYELOG
E ywa 6edopévn otaBepn
napoxn Q cuvaptAoEL TOV Y

Aldypoppa eLOLKNG EVEPYELOC
ylo otaBepn mapoxn Q

PO
2g[A4()]

H ouvaptnon E = ¢(y) €xel 500 ACUUMTWTEC,
TIC eubeiec E=vy (ywvia 45°) kat y=0.

Q2

A2

E=y =@(y)

—S>w0=F—>w®

y—)O:>A(y)—>0:>2

2
Yy >0 =

-—>0=>E—>y

2gA

26/11/2018
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Alaypappo ELOLKNC EVEPYELOC
yla otaBepn rapoxn Q

QZ
E=y+———=¢(y)
y 2¢[A]
MopatnpnoeLc
Y1

* Ynapxet min tuun E

e Mo kAOe TN E,

‘ | TtPOKUTTOUV 2 BAbny
Y2 f f E  ta onoia ovopdlovtal
gvaAdakta Badn

KaBoplopoc tne E v

kot Tou Babougy, Y1

® Ano 1o Slaypappa TPOKUTITEL
OTL UTTAPXEL JLaL EAdyLOTn Tiun Yo
ELOLKIC eVEPYELAC E ) YLOL TN
OUYKEKPLUEVN TLAPOXH).

® Amnodelkvietal (oTi emopeveg Stadaveleg) OtL N
€AAXLOTN TN TNG ELOLKNG EVEPYELAC AVTLOTOLXEL OF
F=1, nAadn otav n pon otn dlatoun eival kpiowun.

® To BaBog tng pong otn B£on auth KaAeitat KploLuo
BaBog v, kat 6Aa ta uEpaUALKA PeYEDN TIOU
avtLoToLlyouV oto Kpiolpo Babog kahouvtal KploLua.
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, DUNNNNN [—
KaBoplopogng E, ., \\\ - \M/
Ko Tou BaBougy, v

dE dE Q’ dA
d_y =0|= d_y =1- gA3 d—yzy MAdtog 6Latour']q]

—\ — 2 2 T
Meoo  hye: d—A:T:T(y) :>Q1;:1 W >1:Q—(7j
USPAUALKS dy gA g \A"J

Babog ,,\\

2 2 2
E1oéyovue: D:é:D(y)L)DK: Q2 _ Ve — 1= Vi
T gA, g gD,
2
D
SNCEN IS PN | BT IR Emm=yK+V“ =Yt~
gD, 2g 2

Apa, yia Q=otad.:

e Yolotatal pia ehdyotn twun tng E, n E;,, n onola
npaypoatonoleitat yia fabog pong ioo pey,.

e Na E<E,;, npontng dedopuévng mapoxng Q, otn
6ebopévn yewpetpla ¢ dtatopng, eivat puoikwg
aduvatn, SnAadn dev umopel va umtapéel
HKpOTEPN TIUA E yia tn dedopévn napoxn Q.

e NTwaE>E.,, npon eivat duvatov va
npaypatomnownOei pe Vo Badn, Eva peyaAltepo N
€val LKPOTEPO TOU Y,. Ta BAON autd kaAouvvtal
gevaAlaktd BaOn.
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Awaypoppa E yia ota@epn napoxn Q

XpRowia anoteAéoporta

e Tl va UTTOAOYIOOUE TO
Y, O€ pua tuxaio Stotopn,
XPNOLLOTOLOUHE TN
oxéon:

_Q

gA’

D=

= | >

* HE,, elvau

2
EminZYK+&ZYK+ Q
2 2gA

y
YK

Y=YK
Y<YK g

Edappoyn yia tpamnelostdn Kol
opBoywvikn dtatoun

2
E=y+L Q 5
2g\ by +zy

T

/i

— L

-

minE=y_+

by, +2zy.

_ 5zyl +3by,

2(b+2zy,)

- 2(b+2zy,)

z=0=>

26/11/2018
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Alaypappo ELOLKNC EVEPYELOC
yla dStadpopec otabepeg mapoxec Q

y Q QZ Q3 Q1<Q2<Q3

Yrnokplowun pon
- Koiown porj

" Yrepkplolun pon

- Av aAAageL n mapoxn,
2 I I
E=y+ Q = i(y) Oa aMaEzl-:L Ko n B€on
2gA ™G KaprvAng E.

Awaypappa napoxric Q ya
6ebouEvn otaBepn eldKA
evépyela E cuvaptioeL Tou

B&Boug porigy

26/11/2018
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Alaypappa tapoxng Q
yta otaBepr) eldikn evepyeta He
y
y=E ;
vy = Q E:y+Q—2:>
2gA
y=yk («— Qmax ‘ szngz(E_y):>
yoyk =—Q Q=42gA*(E-y)
Q
la v > E = Q> 0
la y > 0 = Q —> 0

YTOAOYLOMOG HEYLOTNG TLUNG Q. .,
Ko Tou BaBougy,

i_Q:O:>—2gA2+4gA(E—y)T:O:> (éj =D, =2(E-y,)

y T
E:K+V—“2 2
:>E=YK+& AT >V“ :D“zVK= gh, =
2 2g 2
Vv
= L_=F=1|=1|Q,,=AV =A_\gD_
gD,

Qote, N PEYLOTN TLUA TNG TTAPOXA G tapatnpeital
yla F=1, 6nAadn otav n pon otn dtatoun gival KpiloLun Ko
T0 BAdBog tng pong y, elval ico pe to kpiowo Babog.
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Apa yio E=otad.:

o Mo pia Soopévn yewpetpia kat Soopévn
T E, umtdpyel pia peytotn mapoxn Q.-

* Na Q> Q,,,, N pon eivat ducikwg aduvatn

e Na Q< Q,, N PoN Unopel puoLKwg va
npaypatornolnBei pe o Babn, Eva

HLKPOTEPO TOU Y, KoL EVOL LEYAAUTEPO TOU Y,.

* H mapoxn Q,,,, mTopatnpeitoL 6tav n por)
elval kplowun kat to BaBog pong kpiotuo.

EAPMOIH TOY OEQPHMATOZ
MOZOTHTAZ KINHZHZ
(EZ1ZQZHS OPMHS)

EIAIKH AYNAMH

26/11/2018
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E¢lowon moootntoac kivnoncg (Hikpn
KAlon muOpeva) - ELdkny duvaun

YAV, —y Ay, +F. +F, =pO(V,-V,)|=

_r9

YAV, -y Ay, +F +F,
121 2 @ gA2

|7
Fo+Fp=|==—+y4dy }{——
¢ {g ’ g4

2
_ro
g 4

Q2

S

+
S
~I

~—

+7A1)71} =

E¢lowon moocotntac Kivnong

Ewdikny SUvapun

Opilovpe:

2
M= {Q— + A)‘/} = g101Kn dvvaun| =
gA

Q2
24

F_+ ng
Y

=M, -M,

povada Bapovg pEovtog peVeTOD.

= 1 €16poN TOcOHTNTAG KIVNoNg LEC® TNG OLOTOUNG avEL

Ay = dOvoun amd v vOPOCTOTIKY TEST 0VE LOVAda

Bapovg péovtog pevcTtov.
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Alaypappa el8knc Suvaung

y A
y>yK
y=yK
y<yk
M
T
A =Q%gA+Ay

la vy 50 = M — Ay
la v 550 =>M 5 o

H ouvaptnon M=M(y) €xeL acUpumtwTto tnv y=0.

Eldkn) Suvaun

H ouvaptnon M napouotddel eAaytotn tipn M, KAtw
amo tnv omola n por mapoxng Q sivat puokwg
aduvarn.

H eAayxlotn auth T anodelkvUeTal OTL mopaTnpEeLTaL
koL tdAL og BaBog pongy,.

Mo TLHEG TNG €WO8KAG Suvaung M peyalltepeg tng M,
N pon €ivat Suvato va mpaypatonolnOet GuoLkwe pe
800 BABn, €va pkpOTEPO TOU KPLOLOU Y, (uTtepkpiotun
por)) ka éva LeyaAUTEPO TOU KPLOLOU Y, (uTtokpiotpn
pory).

To SUo autd Badn ovopdlovtol culuyn.
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YrtoAoyLopog N ‘_7 T ﬂ/
ehaxlotnG TG M .. |\ c_yiy /
ko tou Babougy, XE
; —
EWm:ww:—gzéé+d@@):O
dy gA” dy dy
a7 aM O
AMG: d (47) =...= Ady—2— = T+A=0=
'y &
P Rt i U Aot i =
== =1 =1Z| =D f 1= [F=1
g\ ), Tlear \7). T e, T T
0? AL
M. ==—+4y =—%£+4
: min gAK+ Kyl( TK+ Kyl(

Edappoyn ya opBoywvikn dlatoun

2 2
y::21:>h4::f2_. by”
2 gby 2
Mmin = ?)bi
2
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Edappoyn yia tpamneloeldn dlatoun

T
3 2 3 2
gy o 22y 3ty
Q’ 2zy” + 3by’ . z
M = —+
g(by+zy’) 6 =—=
2
M. :(byKJrZYi) +2zy3+3by2 _ 102%y; +20bzy, +9b%y;
" b+2zy 6 6(b+2zy)

1.

Emopévwe otn dtatopn Kpilotlpou
BaBouc toxvouv ta akoAovBa: -1

O apBuog Froude eivat ioog pe tn povada:

F::—ll—zl

Jo

H eldkn evépyela, He, elvat ehdxlotn yia Soopévn
napoxn Q:

min = Yk 2

H elbikn) Uvapun M eival eAdxiotn yla Soopévn
napoxn Q.

2 2
Mmin :Q_+AK)7K :i—i_AKJ_;K
g4, T,

26/11/2018
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4.

5.

Enopévwe otn dtatopn Kpilotlpou
BaBouc Loxyvouv Ta akoAouOa:

H mapoxn Q sivat péylotn yla Soopévn €181KN
evépyela E:

Qmax = AK gDK

To U 0oC TNC KWVNTLKAC EVEPYELOG £lval (00 pe TO
HLoO Tou udpaulikoL Baboug D:

vV? D

—K

2¢ 2

-2

YNOAOINzMOz2
KPIZIMOY BAOOY2
NMATNQZTH NAPOXH Q

26/11/2018
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YroAoylopog KpLoipou Babouc
* Yroloyiletal w¢ n pila tng e€lowonc:

3 2
F=1, V!=gDy,, A_Q
T, g

K

o L0 OAEG TLC SLATOUEG, UTTAPXEL TTAVTA [l LOVO
npaypatikn Ogtikn pila.

* To kplolpo Babocg eéaptdarat povo amnod
VEWUETPI TOU OyWYOoU Kal T SLlepxOUevn
rtapoyn Kol OxL amod TV KaTd UAKog KALon Tou
MUBUEVA f TNV TPpaxVTNTO TOU aywyou.

YroAoyLopog kpLoipou BaBouc —
OpBoywvikn dltatoun

* OpBoywvikn dtatoun: Apeon eniluon

3 2 2 2

(byK) =Q_:> y =3 Q q=Q/b y = 3CI_
K 2 K

b g \ b’g \ g

Y& AAAeC SLOTOUEG, OTWG N Tparmeloeldng, o UTo-
AOYLOUOG TNG pilag yivetal pe SOKLUEG, LUE KATIOL
HEBodo Sladoxikwv mpooeyyloswv f ypaduka.

26/11/2018
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YrtoAoyLopog KpLoipou BaBouc —
Tpamneloeldnc dtatoun

9 .8 |
V.  b+Zy)y (b+Zy)y

Fr= = =
JeD  Je(AIT) Ja(b+Zy)ylb+2Zy)

:]; y:}rc,

AUON UE SOKLUEG ] UE TNV TTOPAKATW OVASPOULKY) OXEDN:

T Avadpoulkn oyeon:

173
y /1 1 0’
. = = _(b+27y,
' s (b+Zyc)( g : 2 }]

-—

YnoAoyLopog KpLoipou e
BaBouc—KukAikn Statopn ]

F}‘: V :1;”2 :QZFAEZQQT:
JeD gD gAIT  gA’

— ANUon HE SOKLUEC

Avadbpouikn oxéon w¢ npo¢ & ( os aktivia - rad).

= =] = |@=sinfd+
dﬂa’S g

0T Q% sin(6/2) 8 [stin(efzyj”
gA’  g((6—sine)d?/8)

¥, =§[l—cos(8f2}]; O0<@<2x

-- O@swpolpe v=01.

-- YnoAoyiloupe 9=92.
-- O€toupe 9=(91+392)/2 kot emavorapBAavoue.

26/11/2018

64



Napadeiypata 8.2-1, 8.2-2

* Ixe61A0Te TO SLAypoppa EOLKAG EVEPYELAC OF
opBoywviko aywyo mAdtoug b=0.50 m nou
uetadepel mapoyxn ton pe Q=1.0 m3/s kat
oXoALdoTte TN Hopdn Tou.

* EmavaAaBate to oxedlaouod
» (a) duthaoialovrtag tnv mapoxn, SnA.

Btovtag Q=2.0 m3/s.
»  (B) umobutAaoialovtag to mAATog, SnA.
B€tovtag b=0.25 m kal oxoAldoTE.
* YmoAoylote ta HeyEON tn¢ Kploung pong.

Aldypappa el81kNAG evépyelag yla g=2.0 m?/s

—-—-Q=1.0m%s
4
= ~ =t
q=1.0/0.5=2.0 m"/s P A
3 4 e :
Boye L 20 _ 0204 7 :
y yiaes Ty ’_,—’ :
2 -1 ’,a
="
—
o] <
m S H
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Alaypappo l8LKNC veépyelag yo q=4.0 m?/s

—-—Q=1.0m%s

4 — Q2.0
‘f

3 | 9=2.0/0.50=1.0/0.25=4.0 m2/s
1 40° 0.816 -
E=y+— =Y —_— H
y y- 2-9.81 y :
2 4 ]
I - ¥ -
yc=0,742----------------- { :
D R L Eum s gl BT TR
yz 0 T f T T %

0 . B}
Emin=1.112 3.517

YrtoAoylopog peyebwv kpiopung pong -1

Kplowo Badoc:

Mégo vipaviké fioc: | D= hg" =y, =0742m

3 173 2{}2 ‘f 3 13
(L] - Saa)

Méan toydmre pors:

Vo=

(4

Q )rl'ln_]fl
- =L X8 foy = Jostmist) (0742 m) =2.697 s
Y. Y. Y.

26/11/2018
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YrtoAoylopog peyebwv kpiolpung pong -2

7

"Yyog KUMTIKTS EVEPYELS: -;:‘- = _ggﬁ_ =05y, =05 (0742 m)= 0.371 m
g <8

Erdnoy s1dua] evépyew:

1q° 1 y:
E. =Y. 4t =Y, +— 2=y, +0.5y, =15y, =1.5 (0.742 m)=1.113 m
Y 28 Ye 2
vV AJE
Apm@pé; Fronde: e ¥ 1
&b, ey,

Nopadeypa 8.2-3

* [lat opBoywVIKO aywyo mAdtoug b=0.50 m
Tiov petadeEpeL mapoxn ton pue Q=1.0
m3/s (6ebopéva tou mapadelyparog 8.2-
1), oxebLaote to Slaypappa eLSLKAGC
duvaung Kat oxoAldote tn popdn Tou.
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Alaypappa el8knc Suvaung

¥ 2 -
7ok M, =1.5by’ =1.5(0.5 m)(0.742 m)’ = 0.412 m’*
T _________ 1o To kpicito Pafog y=0.742 m.
};:0.250... .........:—....... i
0 i T T |
: ' L1 2 3 4
0.831
M(y)
2
— 1.02 :
oA ©.81(0.5)y 2 y

Nopadeypa 8.3-1

* YnoAoyiote to Kpiolpo BaBoc pong os aywyo
Tpameloeldouc SLATOUNG TTou £XEL TTAATOC (00
pe b=2.50 m, kAlon mpavwv ion pe 1/2=1.0 ko
uetadépet mapoxn ton pe Q=5.0 m3/s.

b=2.50m
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Auon e SOKLUEC
| 176okA | 2" oku | 3 Soku |

y (m) 1.00 0.70 0.674
A=(b+Zy)y (m2) 3.500 2.240 2.139
T=b+2Zy (m) 4.500 3.900 3.848
D=A/T  (m) 0.778 0.574 0.556
V=Q/A  (m/s) 1.429 2.232 2.337
F=V/V(gD) (-) 0.517 0.940 1.001
(0.517-1)/1 =
ShéApa =0.517-1= 6.0 % 0.1%
= -48.3%

AUon PE TNV avodpoULKr) OXEON

v |z | b a lyvo

1.000 1 2.50 5.00 0.644
0.644 1 2.50 5.00 0.677
0.677 1 2.50 5.00 0.674
0.674 1 2.50 5.00 0.674
103
I Q2
= = (b+2Zy,)
4 (b+2’yc)( g 2 J
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Napadeyua 8.3-2
* YroAoyiote to Kpiolpo BaBoc pong os aywyo

KUKALKNAC Slatopn g dtapétpou d=3.0 m mou
uetadépetl mapoxn ton pe Q=5.0 m3/s.

d=30m

., A= =
@ N
5 @O [ N= 9% 2yd—y)

Kukhkd J o1 e
,,,,,, A4

v Vi ootAt o

Fr= = = e
JeD gD gA/T  gA

=1 — Abon HE SOKLUEC

ey—>0—>A, T>D=A/T>V=Q/A—>F
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AUon pHe SOKLUEC

1.000 2.4619 2.0626 2.8284 0.7292 2.4242 0.9064 3.00 5.00
0.900 2.3186 1.7835 2.7495 0.6487 2.8035 1.1113 3.00 5.00
0.950 2.3907 1.9220 2.7911 0.6886 2.6014 1.0009 3.00 5.00

NOEMBPIOZ 2018 A. NANOY-TIANNAPOY 141

AUon pe avadpouLKn oxeon
| 6 | Q/g | d | a | 8 | y.

5.000 2.5484 3.00 5.00 0.517
2.758  2.5484 3.00 5.00 2.114
2.436  2.5484 3.00 5.00 2.363
2399  2.5484 3.00 5.00 2.386
2.393  2.5484 3.00 5.00 2.390
2392  2.5484 3.00 5.00 2.391
2.391 2.5484 3.00 5.00 2.391 0.950

- 13
& =sinf+ 8 |9 sin(6/2) yczi[l—cos(f?fQ)]; 0=@ =27
d.‘t!S g 2

NOEMBPIOZ 2018 A. NANOY-TIANNAPOY 142
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Napadeyua 8.3-3

* YroAoyiote to Kpiolpo Babog pong os aywyo pe
TN ouvOetn SLatopr) mou daiveTal 0To oYU TTOU
puetadépetl mapoxn ion pe Q=5.0 m3/s.

e EmavaAdaBate tov umtoAoytlopo yia Q=15.0 m3/s.

—

Y| 125m

“1.25m 2.50m

"1.25m

Avon — Epwtnua (a)

a) Q=5.0m3/s — YnoBétoupey,<1.25m

g 9.81m/s
“1.25m’ 250m 125m’

Opoxn

. 5 1/3 25 7 44,2 u3
yc:[‘l_] :(M] ~0742m <1.25m = OK

TEPIMTAOON

p=T25m)=

|

Q=(1.25250°-9.81) " =

o 13
%) =
g

:|Q:1

0.943 m’ /5|
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Abon — Epwtnua (B)

b)

<

"1.25m 250m

1.25m

Q=15.0 m3/s — Ymobétovpe y >

— Eppadov A=2.50%1.25+5.00%(y-1.25) m’
— TIAdtog T=5.00 m, péco vop. Pébog D=A/T
— Taydmta V=Q/A — ap1Buog Froude F=V/ /gD

Iapaperpoc | Movadse | Aoxyny 1 | Aoxkynj 2 | Aokyuj 3

v m 2.000 1.600 1.597

A(y) m’ 6.875 4.875 4.860
T(y) m 5.000 5.000 5.000
D(y) m 1.375 0.975 0.972
V(vy) m/s 2.182 3.077 3.086
Fv) - 0.594 0.995 1.000
Zoaiua - -40.6% -0.5% 0.0%

KPIZIMH KAIZH
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Kplown kAlon aywyou — Epappoyn yla
opBoywvikn dtatour - Sebopéva ta Q, n, b

2/3
Q= éRme _ by, { by, J 2

n ° n | b+2y, °

anz | ) 4/3 anz 1 ) 4/3
=g | ¥ S e
by;\y, b by;(y. b

4]

Kplown kAlon aywyou — Epappoyn yla
opBoywvikn dtatoun - Sebopéva ta Q, n, b

* Me debopéva ta Q, n kat b, utapyeL pa KALlon yla tnv
orola n ouotéuopEn pon sival Kol Kpiown.

* Otav n KAlon Tou aywyou auTtou elval LeyoAUTEPN
™G Kplowng kAlong Jo>Jc, 1ote TNV xapoktnpilouue
wC¢ untepkpiown kAion, ylati n opolopopdn pon ivat
UTTEPKPLOLUN.

» Otav n KAlon Tou aywyou auToU Elval PLKPOTEPN TNG
Kplowung kKAlong Jo<Jc, TOte TNV XapoKTnpl{oUHUE WG
urtokpiown kAion, ylati n opoldpopdn pon eivat
uToKpioLun.
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TYNOAOIIO

TuroAoyto -1

1) E&lowon evepyetog

2) E1dikr) evépyera

3) E1dikn) Sovaun

4) Apbudc tov Froude

5) Kpiotpo Babos: Zovlnkn

6) ELiowon tov Manning

H:z+y+ag—2
& T
E= s = N
_}-sz_g \\w
o Bem, AN
gA \_—/
14
Fr=——; D=AIT
D

Fr=V/jgD=1D=AIT

V=£R24’3J!i2; R=A/P, Q=1AR7J3JU2
n n
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TumoAoylo -2

Awtoun

Kpicipo Babog

Opotopopgo Babog

1/3
()
©Vb'g g

L
- JHZ

345
b+2 2’3]
b ( ¥)

Y, = ! 3Q—2(b+22y)
N CEYA BN ‘

J-Ifl

y :#li On (b+2ymlmrs

b+zy

=
6 =sind+ dis 3’7Q s Gl
4

¥, = %[1 —cos(6/ 2)]

on @8*"? sind @
= cranEE| ¢ 5
JV2(d12) 2 2

y= %[l —cos(8/2)]
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